

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:

Beliczey utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok vissza nem adatnak. BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 4 frt. — Félévre 2 frt
Negyedévre . . . 1 frt. — Egyes szám . 8 kr.
MEGJELEN HETENKINT EGYSZER VASÁRNAP.

Kiadóhivatal:

Beliczey-utca 11. szám. (saját ház.) hová az előfizetési pénzek intézendők. Hirdetéseket jutányos áron elfogad. BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJCÁR.

A megnyitás előtt.

— Az ezredéves kiállításról —

Már közel az nagy nap, mikor egész Magyarország színe-java előtt ő felsége, az apostoli király, a kiállítás fővédője királyi szóval megnyitja a magyar nemzet ezredéves kiállítását. Ágyudörgés és harangzugas hirdeti majd megszire, hogy a világraszóló esemény megtörtént, s előttünk megnyílnak a kapui annak a mesés világnak, amely esztendő óta buzgó, nagyratörő ambícióval készül, amelynek a munkájában osztályos a fél ország, s amely büszkén fogja hirdetni országnak-világnak ezeréves multunkat, megnyugtató jelenünket és sokat ígérő jövőnket.

Az egész ország éri a május második nagy ünnep emelő hatását, az egész ország tudja, hogy nagyot és szépet, az ünnepi alkalomhoz és a nemzethez méltó művet alkotott, s minden magyar ember büszkén néz ama pillanat elé, amikor egész pompájában látni fogja a nagy alkotást. Aki csak vidéki ember az utóbbi időkben Budapesten járt, s kiment csudálni a földből kinőtt meseországot, mindmégannyi egy-egy buzgó apostola lett a kiállításnak, aki viszi házról-házra, faluról-falura a híret annak, hogy Magyarország nagy ünnepe olyan fényesnek, olyan szépnek készül, amint még nem értünk meg soha.

Bizton elmondhatjuk, ma már mindenki hiszi és vallja is, hogy magyar ember erről a nagy ünnepélyről nem fog hiányozni egy se. Itt lesz mindenki, eljön mindenki, hogy tanuja legyen ezeréves multunk fényes ünnepének. Öreg, fiatal gazdag, szegény, férfi, asszony, gyerek, ne maradjon otthon senki. S hogy szegény ember kényserűségéből ne maradjon el, gondoskodás történt róla minden módon. Nincs olyan szegénye az országnak, aki ne jöhetne el, annyira gondoskodtak az intéző körök, hogy a budapesti út jóformán semmibe se kerüljön.

Elmondtuk már minő kedvezményeket biztosítanak a földmives népnek, a szegényebb iparosoknak és munkásoknak. Olyan olcsóvá tették az utját és életét, hogy valósággal kevesebbet költ majd a millennium ünnepén, mint dologtévő napon odahaza. Még fontosabbak azok az intézkedések, melyeket a tanuló-ifjúság és a tanítók érdekében tesznek. A kereskedelemügyi miniszter és a vallás- és közoktatásügyi miniszter együttesen indították meg e nagyszabású akciózt, hogy Magyarország minden tanítója és minden tanulója, szegény és gazdag egyaránt, a felsőbb iskolák hallgatói és professzorai épügy mint a tanyai iskolák parasztyerekei és tanítói részesei lehessenek a nemzeti ünnepnek s legalább egy pár napig megnézhessek az ezredéves kiállítást.

— Olyan kedvezményeket biztosítanak, olyan könnyedségeket szereznek s olyan messzenyuló apparátussal szervezik az egész akciózt, hogy Magyarországon bizonyára nem marad egyetlen tanító és tanuló, ki föl ne kerülne a hat hónapban belül a fővárosba.

A tanulók felrándulásainak szervezése a következőképen történik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendeli, hogy a fővárosban az iskolai szünet Junius 15-én kezdődjék és szeptember 15-éig tartson. — A főváros nagyobb iskoláit erre az időre kizárólag a tanuló-ifjúság számára lakásoknak rendezik be, még pedig berendeznek ilyen lakásokat: az V. kerületi gimnáziumban, az V. ker. reáliskolában, a VI. ker. reáliskolában, a VII. és VIII. kerületi gimnáziumban és a református gimnáziumban. A tanulóknak ott semmi egyebet nem kell fizetniük, csak a takarításért egy csekélységet és a butorok kopásáért valamit. Az ellátást a tömegesen felránduló tanulók, a kiket mindig a tanáraik vezetnek, a kiállítás területén kapják, reggelit, ebédet és vacsorát. Hozzáértő vezetőkről az országos tanáregyesület gondoskodik. A vasutak is tetemes kedvezménye-

ket nyújtanak. A tanulók második osztályon III. osztályu jeggyel jöhetnek, a harmadikon féláru jegyekkel. A kedvezményeket mind egybevetve egy tizesztenősnél korosabb tanulónak, aki tehát mindenütt felnőtt számba megy, három napi budapesti tartózkodása, beletudva az utazást, a lakást, ételmezt, a belépő jegyeket, kerül:

a XIV. zóna-távolságból 10 — forintba
a VIII. „ „ 7.50 „
a I. „ „ 4.30 „

Még olcsóbb a népiskolai tanulók, a tanyai iskolák tanulóinak ellátása. Ezek barakkokban laknak, s ott kapnak ellátást. Az utjuk pedig két napi tartózkodással a XIV. zónába eső helyekről se kerül többbe, csak 3 forintba. Száz tanulónak a felhozása a legtávolabb vidékekről se jár több költséggel, mint 300 forint.

A legnagyobb kedvezményt pedig csak a tanítók élvezik, a kik csekély fizetésért dolgoznak évről-évre, s a kik talán egyáltalán nem jöhetnek fel a millenniumi kiállításra. A kereskedelemügyi és a vallás- és közoktatásügyi miniszter együttesen intézködtek, hogy a tanítók, a kik 400 forintnál nagyobb fizetést nem kapnak (pedig a vidéki kisebb iskolák tanítói ezerszázra mind ebbe a csoportba tartoznak) teljesen ingyen jöhetnek fel a kiállításra. A tanítók összeírásával, a kirándulások szervezésével és beosztásával a tanfelügyelők vannak megbízva.

A vidéki embernek, mielőtt fővárosi utra szánna magát, különösen ilyen nagy ünnepi alkalomkor, még egy nehéz sora van: s ez a lakáskérdés. Erre nézve nagyon megnyugtathatunk mindenkit. Budapesten lesz lakás elég s nem lesz módjában senkinek, hogy a felrándulókat megszarolják, kizsákmányolják. Az erre vonatkozó intézkedések közül bizonyára mindenkit érdekel a kereskedelemügyi miniszternek egy igen fontos rendelete, melyet a budapesti szállók és foga-

SZARVAS ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Az ördög országában.

Még most is borzongás fog el, ha rá gondolok s libabőrzik a bőröm, mint mikor hűvös szellő csapja meg Kárpát csüdes tengerszemének sima fölületét.

Ebben a gyönyörű hasonlatban mindenesetre igaz annyi, hogy hűvös szellő csapott meg s megdidergtem mikor onnan kijöttem. A magabaszállás öntudatlan érzete mián-e, mely titkon belopta magál lelkembe, vagy a nagy ellentét folytán mely a pokol és a paradicsom közt van.

Mert valóságos pokolban jártam s a főváros valóságos paradicsom. Csak tudni kell a módját, tudni kell megtalálni a tiltott fának gyümölcsét s azzal óvatosan mértéktelenesen élni, nem úgy, mint Ádám apánk, a kinek a miatt mondták föl a paradicsomot, mert nem értette az óvatos élés mesterségét.

Mi fővárosiak dicsekszünk azzal, hogy tudunk élni — számalom a kivételeknek — s föltudjuk találni paradicsomunkat sok helyütt. Ennek azonban meg van a maga visszahatása, mert az ember foga a sok édesség-

től is elväsik, nemcsak a sok savanyuságtól. A lélek, a szellem épp oly kótyagos lessz, mint a test s a szakadatlan, gondtalan vigalom után neki is csak neki is oly jól esik egy kis cibere mint a megsavanyodott gyomornak, illendő kirágásoknak utána.

Egyszerű természeti törvény, hogy a sok jóra csömör következik. S nagyon természetes, hogy a lelki fásultságnak s az ettől csak pár lépésnyire ólálkodó megbánásnak a hangulata legjobban a Nagyhéten rohanja meg az embert, mikor alkalma is van rá s szuggerálta is a komor idő, a templomok gyásza, kétezer év előtti drámára való visszaemlékezés, melynek megrázó tragi kumát a századok szürke ködén keresztül mindig nagyobnak látjuk. A részletek körvonatai elmosódnak, de az egész kép nagyobb mint párázatos, ködös időben a holdvilág.

S ha már a megbánásnál vagyunk, akkor csak egy lépés a pokol. Mert bármit mondjanak is, ha biztosan tudnók, hogy nincs pokol, az emberiség nem sok megtért juhhal dicsekedhetnék.

Tanultam valaha a kis katekizmust, mely a pokolról azouban csak annyit tud mondani, hogy léssen ott sirás-rivás és fogak csikorgatása!! Ez még gyerek koromban sem elégtette fantáziámat, mely valami pozitív képet akart volna birni az ördög országáról. Áhítottam a borzalmas részletekre, mert szerettem volna

néhá igazán megborzadni, hogy igazán félhessek a pokoltól és az ő sötét hatalmaitól, Az ördögöktől. Kiről sok rettenetést hallottam ugyan, le is festették előttem a hittanáraim nagy ékesszólással, el is hitték velem hogy itt jár a földön az emberek közt „mint ordító oroszlan, nézvé, hogy kit nyeljen el.“ De elevenen nem láttam.

Elemedett koromban olvastam azután Dantét is, s mohón faltam az ő isteni komédiájának első részletét, a Pokol-t. Ez már rettenetesen fölsigázta a képzeletet, s némi előzét nyújtotta a tulvilági nemulassanak. Egészen ez sem elégtette ki, de szilárdul megérelődött bennem az a meggyőződés, hogy a képzőművészet, a festészet csak Dante örökszép műve nyónián ábrázolhatja a Pokol borzalmaait.

Ami akkor csak vágy volt, az most megvalósulva láttam hazánk székesfővárosában, melynek immár pokla is van a városligeti fásor legvégén, egy kolosszális, kívülről is mély benyomást keltő palotában. Márkné építész tervezte, s a poklot Molnár és Trill festőművészek varázsolták bele. Mire a nagy millenáris tárlat megnyílik, akkorra ez is látható lessz, mért immár most is kész volna, csak még a legutolsó simításokat apróbb tennivalókat kell végezni rajta.

Es én láttam e poklot, Danté nagy fantáziájának festett megörökítését s megtettem e reneteg körpa-

tására buzditva, igen szép szavakkal körül-belül eképen válaszolt: „Nagy örömmel veszem körük részéről a szíves kitüntetését, melyet ezen jelvény által kifejeztek. Minden lelkes ember kötelessége támogatni önöket nemes törekvéseik elérésében; annál inkább számíthatnak az én pártfogásomra, a még kiűzött czéljaik az önképzés s a szellemi munkásság szolgálatában állanak. Sajnálom, hogy nagy elfoglaltságom miatt, mely engem a négy fal közé szorít, üléseiken meg nem látogathattam önöket, de eddig is figyelemmel kísértém körük ügyeit s örömmel tapasztaltam annak fejlődését. Ismételtelen köszönöm szíves megemlékezéseiket, biztositom önöket érdeklődésemről s kérem, adják át üdvözlöttem körük többi tagjainak.“

— **Hirdetések a vasuti jegyekben.** Érdekes újítást hozott be a Máv. a vasuti jegyeknél. Azok a sárga, zöld és barna kis kemény jegyek, melyek eddig karton papírra voltak nyomva, a jövőben belől üresnek lesznek és mindegyik egy-egy kis tartály lesz — tartálya egy csomó hirdetésnek, melyek vékony és jól összegöngyölt papirosra vannak nyomva. Az érdekes újítás mindenkit meglep és ép azért jó reklám a hirdető cégnek. A Máv. minden városba vesz fel ilyen hirdetőket és pedig minden cég egy 19 négyszögcentiméternyi helyért az 50,000 példányban megjelenő hirdetésért csak 25 frtot fizet.

— **Vakmerő rablók.** Szegedi levelezőnkől a következő hirt kaptuk. Buza István vagyonos hízlalót városzéli házában kedden éjjel öt álarozos rabló megtámadta, tőle és nejétől 670 forint pénzt verések és fenyegetések mellett elszedtek, de az előadott ékszerket otthagyták, azt mondván, hogy azokról rájuk ismernének; Buzának azt is mondták még a rablók hogy már együtt is mulattak, de nem ösmer rájuk. Az eltűnt rablók után a rendőrség és a csendőrség valamint a törvényszék megindította a nyomozást.

— **Érsek és rabbinus.** Az egri érsek életéből már sok olyan jelenetet írtak, a melyek a legszebben igazolják a főpap szabadelvű gondolkozását. Ez az apróság is azok közül való. Dr. Samassa József mindennap sétát tesz Eger utczáin, titkárja, dr. Szmercsányi társaságában. Ezeken a sétáin a legkisebb változás sem kerüli el a figyelmét; egy új házon, egy új cégén is rögtön megakad a szeme. A napokban is a főutcán sétált, a mikor dr. Schwartz Mór főrabbi ment el mellette. tiszteségesen köszöntvén az egyházfejedelmet. Samassa kezét nyújtotta a rabbinusnak, e szavakkal:

— Hogy van, rabbi ur? Ön valósággal megfiatalodott, mióta nem láttam:

A rabbinus megköszönte a barátságos érdeklődést és ő is örömet fejezte ki, hogy az érseket oly jó friss egészségbe látja.

— Ismeri ön a közmondást, hogy az öreg kor már maga is betegség? — kérde az érsek. Látja, ebben szenvedek én!

— Az igaz, --- felelt a rabbi, hogy az öreg kor gyöngeséggel jár; de Isten meghosszabbítja azok életét, kik előtte kedvesek.

— Az emberi kor legvégső határáig, mint kiváló barátom Ráth főpolgármester mondja? — nevetett Samassa.

— Igen, ezt én is szívből kívánom, --- felelt a rabbi.

Kezét szorították s az érsek mosolyogva folytatta utját.

— **Vasuti baleset.** Szegedi levelezőnk írja, hogy szerdán délelőtt a budapesti tehervonatnak két szénával terhelt kocsija rossz rakodás miatt kisiklott. A kocsik öszétörték. A forgalom délutánra helyre állt.

— **Érdekes mátkapár.** A butyini anyakön yvezető előtt e hó 12-én Glück Adolf ottani agleglegy fog örök hűséget esküdni Dániel Róza ugyanottani házadonnak. Ezt a házasságot az teszi érdekessé, hogy a jegyepár meglehetősen későn jutott a boldog gondolatra lévén a vőlegény 70 éves, a menyasszony pedig 54 éves.

— **Gazdatisztek mozgalma.** A gazdatisztek Szegeden a napokban értekezletet tartottak s ott a következő pontokat foglalták össze, mint olyanokat, a melyeket kereszttől akarnak vinni, s e czélből az ország összes gazdatisztszjeit tömörülésre szállították föl. E pontok a következők: 1. 1000 frt földadót meghaladó papi, állami községi és hitbizományi birtokokon csakis elméletileg szakképzett magyar honpolgárok alkalmazhatók. Kivételt csakis az eddig alkalmazásban levők képeznek. 2. Kötött birtokot csakis szakképzett egyéneknek, szabad bérbeadni s ha a bérlő nem végzett gazdasági szakiskolát, egy a bérbirtokot csakis szakképzett gazdatiszt által kezelheteti. 3. Gazdatiszti, (igazgató, kormányzó, felügyelő, intéző, tisztartó, kasznár, ispán

segédtszít, ellenőr, írnök) czímet csakis szakiskolát végzett egyének viselhetnek tekintet nélkül, kötött vagy más birtokon vannak-e alkalmazva. 4. Kötött birtokon a gazdatiszti fizetések minimumát a magas kormány állapítja meg, valamint a kötelező ötödéves korpótleletkat is. 5. Gazdatiszt csakis fegyelmi uton bocsájtható el s hacsak hűtlenség reá nem bizonyul, a felmondási idő mindenkor egy évben állapíttatik meg. 6. Minden uradalom oly módon köteles a gazdatisztról gondoskodni, hogy 10 szolgálati évet meghaladott alkalmazottját nyugdíj nélkül el nem bocsájthatja. A nyugdíj-minimumot a szolgálati évek és minőség arányában a magas kormány állapítja meg s a nyugdíj-alapra a tisztii fizetés 5 százaléka évekint levonandó. 7. A kenyéradó és tisztje között felmerülhetők differenciák kiegyenlítésére egy bizottság nyer megbízatást, melynek elnöke a magas kormány által neveztetik ki 3—3 bizottsági tagot pedig a 2 fél választ. — Az így felmerülő költséget mindenkor a vesztes fél tartozik megtéríteni. 8. A számadások, könyvelések magyar nyelven vezetendők. Oly uradalmaknak, hol eddig más nyelven vezetettek, átmeneti időszaként 3 év engedélyeztetik.

— **Az ezredév kihirdetése.** A kormány azt vette tervbe, hogy a honalapítás ezredéves megörökítése tárgyában alkotandó törvény a fő milleniumi emléknapon, június hó 8-án, Magyarország összes községekben alkalmas módon kihirdettessék.

— **Százötvenhétezer forint.** Ennyit tesz ki az a nagyszerű alapítvány, melyet a kunfélegyházi özvegy asszony, Kalmár József, szül. Fazekas Anna tett, még pedig a Kun-Félegyházán felállítandó és szerzetesnők vezetése alatt álló 2 osztályu róm. katolikus leányiskola javára 54.000 frtot, az ugyanott felállítandó 4 osztályu róm. kath. jellegű elemi fuiskolára 78.000 forintot, végül az ugyancsak ott felállítandó vakok intézetére és róm. kath. óvodára. összesen 30.000 frtot.

— **Pénzügyi bírósági döntvény.** magy. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság újabban a III. oszt. keresetadó tárgyában azt a döntvényt hozta, hogy ha a III. osztályu keresetadó tárgya megszűnik, a megszűnést követő időre kivetett adónak törlése iránti kérelem határidőhöz kötve nincs.

— **Magyar Osztály-Sorsjáték.** II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása napoként, de legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. Sorsjegyek megújítása a sorsjegyeken jelzett elárúsítóknál eszközöltetik és pedig a sorsjegy visszaszolgáltatása és a megújítási díj: 1 egész sorsjegyért 20 frt, 1 fél 10 frt, 1 tized 2 frt és 1 huszad 1 frt befizetésével. Teljes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály huzásán minden további nélkül résztvesznek. Hogy a sorsjegytulajdonosoknak épen a megújítási határnap lejártakor (május 2) való óriási tolongása elkerültesse ajánlatosnak mutatkozik, miszerint mindenki igyekezzék a III. osztályu sorsjegyének minél előbb birtokába jutni.

— **Adatok Magyarország gyümölcsstermeléséhez.** Ily czímmel az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kiadásában e hó végén egy munka fogja elhagyni a sajtót. A mű röviden ismerteti Magyarország gyümölcsstermelési — és értékesítési viszonyait, az egyes vidékeken a legjobb sikerrel termelt gyümölcs fajtákat kijelöli, útmutatást ad arra nézve, hogy bizonyos gyümölcs fajták, vételezre az ország mely vidékeken keresendők és végül tartalmazza a nagyobb gyümölcs termelőknél név- és lakjegyzékét, összesen mintegy harmadfél ezer czímet. A szakirodalomban ezen egészen új irányu szakmunka három évi adat gyűjtés eredménye s minthogy az adatokat a gyakorlati gazdák szolgáltatták be, a munka nemesak kereskedelmi szempontból tájékoztató, hanem értékes tapasztalatokat is tartalmaz. Hasznos és hűzagpótló feladatot végez az O. M. G. E., mikor ezt a munkát a nagyközönség rendelkezésére bocsájtja, mert gyümölcsstermelésünknek egyik legnagyobb hibája az, hogy a gazdák sok fajtájú mis-más gyümölcsöt termelnek, a melyeket értékesíteni igen nehéz s gyakran nagyobb tömegű keverék gyümölcsnek az elárúsítása lehetlenségekbé utközik. — Főkövetelmény volna tehát az, hogy minden gyümölcsben, sőt minden vidéken csekély számu s oda beváló fajták vegyék át az uralkodó szerepet. — Ez a kívánatos állapot azonban igen nehezen érhető el, mert a legtöbb helyen száz és száz fajta van elterjedve egyformán, melyek közül a legjobban megfelelő s nagyban termelésre alkalmas fajtákat csak az érdeklő tapasztalatok hasznosításával volna mód kijelölni. A munka első sorban is azzal akar szolgálatot tenni a gazdaközönségnek, hogy közforgalomba haza az egyes gyümölcsfajták termelésére vonatkozó tapasztalati eredményeket, melyekkel azt a fontos kérdést igyekezik tisztábra

hozni, hogy milyen vidéken milyen fajták mivélése van leginkább indokolva. Másrésztől azonban czélja az is, hogy a nagyközönséget a mindennapi élet szükségéinek szempentjéből a beszerzési forrásokra nézve is lehetőleg tájékoztassa, mert egyik nagy bajunk volt az is, hogy nem ismertük egymást. Mindezeknél fogva óhajtandó, hogy a munkát minél többen megszerezzék, elolvassák, és észrevételeik s tapasztalataik közlésével az esetleges hiányok pótlásához hozzájáruljanak.]

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos SÁMUEL ADOLF.

Nyilt-tér.

Dr. Somogyi Dezső.

v. kórházi asistens, gyermekorvos,
Specialista

Torok, orr, gége valamint

hugy és ivorszervi bántalmakból

Renfel Szarvason 2—3.

Vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy a „Jó Baráthoz“ czimzett vendéglőt a nagytemető és kistemplom utca sarkán a kor kívánalmainak teljesen megfelelően berendezve, megnyitottam.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, nem mulaszthatom el felemlíteni, hogy vendéglőmben minden időben a legkitünőbb italok és ételek lesznek kaphatók:

Ital árak:

1 pohár kitünő márcziusi sör 7 kr.

1 krigli „ „ „ 12 kr.

1 üveg „ „ „ 17 kr.

5 üveg egyszerre rendelve 16 kr.

1 liter valódi bor 32 kr.

Fekete kávé 8 kr.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve maradtam kész szolgájak:

Weisz Márkus

vendéglős.

A „Jó Baráthoz.“

HIRDETÉSEK.

1018
1896

Árverési hirdetményi kivonat

A szarvasi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Melis Soma végrehajthatónak Hajdu György és neje Nagy Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 48 frt 44 kr. tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a szarvasi 2059 sz. tjkvben foglalt 2920/5 hrsz ingatlanra az árverést 441 frt. kikiáltási árban elfrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi május hó 16-ik napján délelőtti 10 órakor a szarvasi kir. járásbíróság árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 44 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Szarvason, 1896. évi április hó 4-én

Mészáros.
kir. járásbíró.

